LEVENT

COLLEGE

2021-2022 Egitim-Ogretim Yili igin
Burs ve Giris Sinavi

Matematik Soru Kitapcidi

19 Haziran 2021

Isim - Soyisim L st

Sinif E teeeusreratacsieannatsesetnerasansenrnananseienssnnnnns

Uyari: Baslayiniz denilmeden soru kitapgigini agmayiniz.

Agiklamalar

1. Bu soru kitapgigi 40 Matematik olmak iizere 12 sayfadan olugmaktadir.
Latfen kontrol ediniz.

2. Sinav slresi 90 dakikadir.

3. Cevaplar, cevap kagidina isaretlenecektir.

4. Size zor gelen sorular Gizerinde fazla zaman harcamayip, bagka sorulara
geginiz. Zamaniniz kalirsa cevaplamadiginiz sorulara yeniden dénebilirsiniz.

Basarilar dileriz.






1) “iki yiiz milyon iki yiiz on iki ” sayisinin rakamla yazilisi agagidakilerden
hangisidir?

A) 200000212 B) 20000 212 C) 2000212 D) 2000 000 212

2) “9A6A5A1A” sayisinin say degerleri toplami 53 olduguna gbre li¢
basamakii “AAA” dogal sayisindan sonra gelen ilk gift dogal sayi
asagidakilerden hangisidir?

A) 880 B)888 C) 889 D) 890

3) aveb dogal sayilar olmak lizere a+2<3304 ve bx5 <4040 ise , “a+b”
en fazla kag olur ?

A) 4120 B) 4110 C) 4108 D) 3963

4) Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) iki nokta arasindaki en kisa ¢izgi bir dogru pargast olusgturur.
B) Bir noktadan yalniz bir dogru geger.
C) Isinlarin iki ucu da sonsuza gider.

D) iki noktadan sonsuz sayida dogru geger.



5) 2 silgi ile 7 kalem 64 liradir. 1 kalemin parasiyla 2 silgi alinabildigine gore,
1 silginin fiyat: kag liradir?

A) 8 B) 6 C)4 D) 2

6) Meltem ile annesinin yaslari toplami 37’dir. Annesinin yasi Meltem’in
yasinin 2 katindan 10 fazla olduguna gore annesi 5 yil sonra kag yasinda

olacaktir?

A)9 B) 14 C) 28 D) 33

7) 476 839 374 sayisindaki 3 rakamlarinin basamak degerleri arasindaki
fark kagtir?

A) 30 000 B) 29 700 C) 27 000 D) 2700

8) 620 dgrencisi, 35 6gretmeni olan okul bir fidan dikme kampanyasina
katilmistir. Ogrenciler 4'er fidan, 6gretmenler ise 10'ar fidan diktigine gore

toplam kag fidan dikilmistir?

A) 2830 B) 2835 C) 2840 D) 2845



9) 368000 sayisinin sonundaki iic sifiri silmek bu sayi lizerinde hangi
islemin yapildigini gosterir?

A) 1000 gikarildigini B) 1000 ile carpildigini

C) 1000 toplandigini D) 1000’e béliindiigiind

10) M4N ii¢ basamakh dogal sayisi 2 ve 5'e kalansiz olarak

béliinebilmektedir. Bu sayinin 9 ile béliinebilmesi i¢in " M " rakam kag
olmahdir?

A)7 B) 6 C)5 D) 4

11) Kaan ile Ozge’nin paralarinin toplanu 36 TLdir. Kaan, Ozge’ye 3 TL
verirse ikisinin paralan egit oluyor. Kaan’in parasi kag TL'dir?

A) 24 B) 21 C) 18 D) 15

12) Ceyda her giin aldigi harchginin bir kismini kumbaraya atiyor. Ceyda’nin

kumbarasindaki paranin yarisinin 6 kati 120 TUdir. Buna gore Ceyda’nin
kumbarasinda kag TL vardir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100



13) “80 000 000 + 700 + 100000 + 3 + 50 000"

Yukarida ¢oziimlenmig hali verilen dogal sayi asagidakilerden
hangisidir?

A) 801 507 003 B) 81 570 003

C) 8150703 D) 80 150 703

14) Tiimler iki aginin farki 10° ise bu agilarin biiyiik olani kag derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70

15) Bir dar aginin &lgiisiiniin 3 katina bir dik aci bir de dogru agi eklenirse
toplamiari 390 oluyor. Buna gdre bu dar aginin iki kati agagidakilerden
hangisidir?

A) 40 B) 80 C) 120 ‘D) 240

16) Yandaki bélme isleminde béliinen say Ale

kalan say1 da O ile gbsterilmistir. Buna gore
“ A " agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 7506 B) 7510 C) 7514 D) 7515



17) Bir is adan bankaya olan borcunun onbinler basamagindaki rakami 1
eksik, yiizler basamagindaki rakami 2 fazla gormiis ve buna gore 6deme
yapmistir. Banka bu is adamindan kag TL daha 6deme yapmasini talep

edecektir?
A) 90800 B) 10200 . €)9s800 D) 1200
18) Yandaki sekilde s(DAE) = 35 derece D

s(EBC)= 25 derece &
s(DAB)= 90 derece ve ? c
s(CBA) = 90 derecedir.

Buna gbre, s(AEB) kag derecedir? 359 5°

A B
A) 110 B) 90 C) 80 D) 60

19) Yiizler basamag sifir olan “aa0aa” bes basamakls sayisi “ aa ” iki
basamakli sayisinin kag katidir ?

A) 101 B) 1001 C) 1010 D) 1011

20) Rakamlari birbirinden farkh dért basamakli “49CD” dogal sayisinin en

yakin yiizliige yuvarlanmis bigimi “5000” olduguna “C+D” en ¢ok kag
olabilir?

A) 18 B) 17 C) 15 D) 13



21) K-L = 470 isleminde eksilene 140 ekleyip cikandan 89 gikarilirsa yeni
fark kag olur?

A) 521 B) 699 C) 610 D) 381

HL
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Yukaridaki modellerden hangisi veya hangileri birim kesir belirtmez?

A) Yalniz | B)lvell C) Yaimiz Il D) lvelll

23) Bir bakkal kilogrami 25 liradan 345 kilogram fasulye aliyor. Kilogrami
30 liradan satiyor. Bakkalin bu satistan elde ettigi kar kag liradir?

A) 10350 B) 8625 C) 5275 D) 1725

24) AB+AB+AB+AB+38=154 ise, A+B=?

A)11 B) 18 C) 29 D) 116



25) Her yil boyunun yarisi kadar uzayan bir selvi fidan: dikilmistir. Dikildigi
zaman boyu 120 cm olan bu fidanin dikildikten 3 yil sonraki boyu kag
cm olacaktir?

A) 270 B) 390 C) 405 D) 480

26)

-
o

A o B
Yukaridaki sekilde OD i1sin1 AB dogrusuna O noktasinda diktir.
s(COB) = 20° ve s(AOK) = 45°
olduguna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) KOC genis acidir. B) 2 x s(KOD) = s(AOD)

C) s(DOC) = 60° D) AOB dogru agidir.

27) “ 48392” sayisinin on binler basamagindaki rakamin basamak degeri ile
yiizler basamagindaki rakamin say degeri arasindaki farki kactir?

A) 39997 B) 39700 C) 40300 D) 49997



28) U¢ basamakl: farkh {i¢ sayinin toplami 588’dir. Bu sayilarin biiyGgii en
¢ok kag olabilir?

A) 387 B) 382 C) 247 D) 166

29) Ug kardeg 92 TL'yi aralarinda paylagiyorlar. Ortanca kardes bityik
kardesten 4 TL fazla aliyor. Kiiglik kardes de ortanca kardesten 6 TL fazla

aliyor. Buna gére ortanca kardes kag TL almigtir?

A) 36 B) 34 C) 30 D) 26

30) iki toplanani bulunan bir toplama isleminde toplam 400’d(ir. Birinci
toplanana 80 eklenir, ikinci toplanandan ise 42 cikarilirsa yeni toplam kag

olur?

A) 358 B) 362 C) 438 D) 480

31) Kemal diin aksam 38’inci sayfadan 70’inci sayfaya kadar, Cemil ise 52’'nci
sayfadan 105’inci sayfaya kadar kitap okumustur. Buna gore Cemil,
Kemal’den kag sayfa fazla kitap okumustur?

A) 87 B) 54 C) 33 D) 21



32) Bir grtkarma isleminde fark 373, eksilenle ctkanin toplami 867 olduguna
gore g¢ikan kagtir?

A) 217 B) 247 C) 287 D) 297

33) M + N = 44 seklinde verilen toplama isleminde M ve N sayilan ardisik
iki tek sayidir. Ayrica M < N ise " M " sayisi nedir?

A) 21 B) 23 C) 44 D) 50

34)

n
m X
n—-.

w

3
o
aN e

oldugunagiére “ k + n + 3—m ” isleminin sonucu kactir?

A)1 B) 2 C)3 D)4

35) Ayse Hanim, 4570 TL'ye aldig: diziistii bilgisayarin parasinin yarisini pesin

olarak ddiiyor. Kalanini ise 5 aylik taksitlere boliiyor. Ayse Hanim’in
Odeyecegi aylik ka¢ TL’dir?

A) 465 B) 457 C) 455 D) 450



36) Ug kardes paralarini birlestirip esit sekilde paylasirsa her birine 40TL
diigiiyor. Birinci kardes 45TL, ikinci kardes 40 TL verdigine gore 3. kardes

kag TL vermistir?

A) 85 B) 45 C) 40 D) 35

37) “54027A” sayisi, rakamlari farkh 6 basamakl bir ¢ift sayidir. Buna gore “A”
yerine gelebilecek rakamlarin toplami kactir?

A) 6 B) 8 C)14 D) 20

38)(9 x 19) = (9 x 10) + (9 x 0) esitliginde “0” yerine asagidakilerden hangisi
gelmelidir?

A)8 B)9 C) 10 D) 81

39) Bir ikizkenar iiggenin tepe agisinin Slciisii 32°’dir. Taban agilarindan birinin

olgiisii kag derecedir?

A) 74° B) 70° C) 68° D) 64°

40) Bir miktar para, 25 kisi arasinda esit olarak paylastirilacaktir. 5 kisi
gelmedigi i¢in digerleri 500’er lira daha fazla aldiklarina gore paylastinian

para kag liradir?

A) 30000 B) 36000 C) 45000 D) 50000
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Uyari: Baslayiniz denilmeden soru kitapgigini agmayiniz.

Aciklamalar

1. Bu soru kitapgidi 40 Tiirkge ve 20 Ingilizce sorusu olmak iizere 24 sayfadan
olugsmaktadir. Liitfen kontrol ediniz.

2. Sinav siiresi 90 dakikadir.

3. Cevaplar, size verilen cevap kagdidina isaretlenecektir.

4. Size zor gelen sorular tizerinde fazla zaman harcamayip, bagka sorulara
geciniz. Zamaniniz kalirsa cevaplamadi§iniz sorulara yeniden dénebilirsiniz.

Basarilar dileriz.







1)

2)

Benim her ¢agda, her memliekette tath dilli, sevimli dostlarim var.
istedigim dakika kendilerini ziyaret edebilirim. Hepsi de her an benim
elimin altindadir. Bazi zamanlar onlarla birlikte yolculuk ederim, beni
hi¢ sikmazlar. Bir sey soracak olsam hemen cevap verirler. Bazilari beni
kahkahalarla giildiiriir, bazilari derin derin diigiindiiriir. Sagladiklari
bitiin bu faydalara karsilik, benden istedikleri bir sey yoktur. Sadece
evimin bir kégesinde kiigiik bir raf.

Asagidakilerden hangisi yazarin metinde séziinii ettigi

dostlarinin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Sorulan her soruya hemen cevap vermeleri
B) insani zaman zaman disiindiirlip zaman zaman eglendirmeleri
C) intiya¢ duyulan her an, yardima hazir olmalari

D) Her zaman etrafindakilerden ilgi beklemeleri

Bacalar tiiter evlierde
Goniil itkbahan 6zler
Riiya gorir alevierde

Sobalara dalan gozler

Yukaridaki dortliikte kag tane cogul ad (isim) vardir?

A)3 B)4 )5 D)6



3)

4)

5)

6)

“ Savcan duvarin rengini degistirmek istiyordu.“ climlesinde altih gizili
tamlamanin tiirii hangi secenekte dogru verilmigtir?

A) Belirtili isim tamlamasi
B) Belirtisiz isim tamlamasi
C) Takisiz isim tamlamasi

D) Zincirleme isim tamlamasi

“Okulun kapisina gelince yiiziine giilimseme yayildi.” climlesinde kag
hece vardir?

A) 19 B) 20 C)21 D) 22

“Kadin pencerede duran kuga ekmek birakti.” climlesinde alti cizili
sozciikte ismin hangi durum (hal) eki bulunmaktadir?

A) Belirtme B) Ayrilma C) Yonelme D) Bulunma

Asagidakilerden hangisi bir climle degildir?

A) Goékytiziinde siizilen kuglar

B) Kadin sabahtan beri ev temizliyor

C) Duvardaki saatin pili bitmis
D) Anlattiklarimi hig dinlemiyor



7)

8)

9)

“ Onun egyalarini su masadan gbcuk almig.” climlesinde alt: ¢izili
sdzcUgiin cesidi hangi secenekte sirasiyla dogru olarak verilmistir?

A) Sifat — isim ~ Zamir
B) Zamir — isim — Sifat
C) Zamir — Sifat - isim

D) Sifat ~ Zamir— isim

Asagida verilen hangi s6zciik Tiirkgenin ses yapisina uygun degildir?
A) Kisa B) Kadin C) Kral D) Kalin

Asagidaki climlelerin hangisinde hece diismesine ugrayan bir sézciik
vardir?

A) Géziimdeki yagi durduramadim.
B) Dilimden diismedi bu sark.
C) Giilerek bakan gézleri vardi.

D) Omriinde ne glizel isler yapti.



10) Asagidaki sozciiklerin 6zellikleri hangi secenekte dogru sirayla
verilmigtir?

Orman - Sevgi - Ogrenciler -  Riizgér
A) Cogul — Somut — Tekil — Cins
B) Soyut — Topluluk — Cogul — Cins
C) Topluluk — Soyut — Cogul — Somut
D) Topluluk — Soyut — Ozel — Somut
11) Asagidaki sozciiklerden hangisi s6zliikte ikinci sirada yer alir?

A) Ornek B)Ortii C)Orgii D)Ordek

12) “Giil” kelimesi hangi ciimlede farkh anlamda kullanilmigtir?

A) Bahgedeki giil ne giizel agmis.
B) Dedemin anlattig: fikraya gildim.
C) Guliince gozleri de parliyor.

D) Biitiin sinif bir anda giilmeye baslad..

13) Asagidaki ciimlelerin hangisinde ézel isim ve tur (cins) isim birlikte
bulunmaktadir?

A) Evdeki islerde anneme yardim ettim.
B) Sinem ¢antasini masaya koydu.
C) Sehirlerde ulasim ¢ok zaman alir.

D) Cicekleri her sabah suluyordu.



14) Asagdaki climlelerin hangisinde es sesli ( sestes ) sézciik vardir?

A) Diin aksam yine kalbimi kirdi.
B) Agactaki meyveler olgunlast.
C) Salondaki koltukta oturuyor.

D) Ahgveris igin carsiya gitti.

15) Asagidaki sozciiklerin hangisi sert sessizlerin yumusamasina érnek
olarak gdsterilemez?

A) Yemegini B) Dolabina C) Dilegini D) Halkina

16) Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili sézciik mecaz anlamda

kullantimigtir?

A) Her sabah cicekleri ézenle sulardi.

B) Bu yaz tatil yapamayacagim i¢in yaniyorum.
C) Bu konuda sizden yardim isteyecekti.

D) Tarlada galisan yorgun ¢ocuklar seyretti.

17) “dogru” sozciigii hangi ciimlede “yanhssiz, eksiksiz” anlaminda

kullanilmigtir?

A) Babam eve dogru geliyor.
B) Bana dogru sdyledigini diisiinmiiyorum.
C) Matematikte dogru konusunu isledik.

D) Annem tiim hesaplari dogru yapar.



18) Paragrafa gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

Yesil alanlar azaldikga insanlarin degerleri ¢ogaliyor. Nefes alip vermek
zorlasiyor, yasamak zorlagiyor kisaca. Sadece insanlar mi sikintida...
Cicekler de sikayet¢i bu durumdan. Giiller, karanfiller, hanimelleri...
Hele karanfilleri zor tutuyorum. Biraksam hemen firlayip kdsedeki
binaya saldiracaklar. Onlerine gikan arabalarin camlanni tuzla buz
edecekler.

A) Cicek cesitlerinin gittikge cogaldigi
B) Stkintisiz insan sayisinin gittikge arttigs
C) Diizensiz yapilagmanin mutsuzluga sebep oldugu

D) Cigeklerin insanlart mutlu ettigi

19) Asagidaki ciimlelerin hangisinde niteleme sifati kullaniimigtir?

A) Yaramaz ¢ocuk etrafi kirletti.
B) Buglin yine iki kitap okumus.
C) Birkac kisi sinifta bekliyor.

D) Hangi mahallede oturuyorsun?



20)

21)

22)

1. hazirlar, bol su ve giibreyle

2. kazar, fide dikecegi yastiklan

3. bahar gelince bahgivan, topragi
4. sebze fidelerini diker

Yukaridaki sozciik bekleri ile kuralli ve anlami bir climle
olusturuldugunda siralama nasil olur?

A)1-2-3-4
B)4-3-1-2
C)3-2-1-4
D)2-1-3-4

Asagidaki ciimlelerin hangisinde deyim kullaniimistir?

A) Bacada kuglar yuva yapmis olmali.
B) Sokaktaki insanlara bazi sorular sordu.
C) Yaptiklarindan sonra iyice gdzden diisti.

D) Yolda konusa konusa yiiriiyorduk.

Diller, tipki agaglar gibi mevsim mevsim rengini kaybeder, 6liir,
yaprakiarini doker ve tazelerini acar. Dilin yapraklar kelimelerdir.
Herkesce kullanilan, gok canh bir anlami olan kelime, bir siire sonra
6liiden bagka bir sey degildir.

Yukaridaki metnin konusu nedir?

A) Dilin de agaglar gibi canli bir varliga benzetilmesi
B) Agaclarla dilin birbirlerinden farkh oldugu
C) Baharda doganin tazelenip yenilendigi

D) insanlarin baharda mutiu oldugu



23)

24)

25)

26)

Asagidaki ciimlelerin hangisinde zit anlamh sézciikler bir arada

kullanilmigtir?

A) Kétli sansindan siirekli sikayet ederdi.
B) Soguk havalarda sicak bir seyler icmeyi severdi.
C) Uzun boyundan dolayl hemen fark edilirdi.

D) Kapinin kapal oldugunu goriince déndi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde tim sozciikler “Biiylik Unlii Uyumu
Kurali” na uymaktadir?

A) Kitaptaki sorular bana kolay geldi.
B) Akrabalari ziyaret etmeye gidecekmis.
C) Dayimlar yarin ugakla tatile gidecekler.

D) Sonunda amacina ulagmay! basardi.

“Ofkeli, sert, sinirli kimsenin zarari kendisinedir. Kendini yipratir,
saghgina zarar verir. ” anlamina gelen atastzi asagidakilerden
hangisidir?

A) Keskin sirke kiipline zarar.
B) Besle kargayi oysun gézind.
C) Dost kara giinde belli olur.
D) lyilik yap denize at.

Asagida verilen seceneklerden hangisi hem hece hem de sézciiktiir?

A) Balik B) Fark C) Fener D) Bina



27)

28)

29)

30)

Asagidakilerden hangisi bir deyim degildir?

A) Can kulag ile dinlemek

B) isleyen demir 1sildar

C) iki ayag: bir pabuca girmek
D) Zeytin yagi gibi Uste ¢cikmak

Asagidaki climlelerin hangisinde pismanlik vardir?

A) internetteki ilanlari takip etmelisin.
B) Evi bu aksama kadar temizlemeliyim.
C) Senin dediklerini yapmaliydim.

D) Hava ¢ok sicak, kalin giyinmemelisin.

“ Bagari beklemekle ve oturmaklia ele gegmez; onun icin planli calismak
gerekir.” cimlesinden agagidaki yorumlardan hangisi ¢ikarilamaz?

A) Basari beklemek ve oturmakla ele gegcmez.
B) Planh caligmak basariy: getirir.
C) Basariya ulasanlar, ¢alismak icin plan yapmislardir.

D) Basar istedigimiz zaman bize gelir.

“ 0 ” kelimesi asagidaki ciimlelerin hangisinde kisi { sahis) zamiri olarak
kullaniimigtir?

A) O konuyu size kim anlatt1?
B) Girne’nin o sabahinda bir sessizlik vard..
C) O gocuklar sahneye cikinca kendilerini unuttular.

D) O, arkadaslarimin iginde en vefalisidir.



31)

32)

33)

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ulama vardir?

A) Oradan hemen uzaklagsmak istedi.
B) Sinavlara bir haftadir ¢alisiyor.
C) Kiitliphanede yliksek sesle konusulmaz.

D) Suirekli kolundaki saate bakiyordu.

“ Kiiclik cocuk odasinda saklaniyordu.” ciimlesinde varliklarin
durumlarini bildiren bir sdzciik {sifat) vardir. Bu sozciik agagidakilerden
hangisidir?

A) Kiiclik B) Cocuk C) Odasinda D) Saklaniyordu
Asagidaki climlelerin hangisinde kargilagtirma vardir?

A) Babam sirketin muhasebe béliminde galisiyor.

B) Trafik ¢ok yogun oldugundan derse geg kalmis.

C) Ge(;;en dénem derslerim cok daha iyiydi.
D) Gelecek yil da buraya gelmeyi planliyoruz.



34)

35)

“Cani ¢ok sikiltyordu. Bu gece de onu uyku tutmamisti. icini dékecek,
sirlarini paylagacak bir dost aramayi diisiindii. Saatine bakt.. Gece
vansina yaklasityordu. Bu saatte de kimse aramazdi ki. Daldi. Eski
giinleri ve arkadaslan bir bir goziiniin éniine gelmeye bagladi. Ne kadar
severdi onlari. Giiliimsedi. Ayaga kalkti. Balkona ¢ikip, temiz hava
almaya karar verdi.”

Paragrafta s6zii edilen kisi icin agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Zaman zaman uykusuz kaldig
B) Sikintilarini paylagmak istedigi
C) Gelecege umutla baktig
D) Arkadaslarini gok sevdigi

( 35, 36 ve 37. soruyu agagidaki metne gére cevaplayiniz.)

Bu diinyada basan kazanmig biri olarak yagamak istersen, hayatin
gergeklerini 6grenmen gerekir. Bunlarin arasinda en
dayaniimazlarindan biri de birtakim sinirlamalarla dogmus olmamizdir.
Fakat hepimizin bazi yeteneklerle zenginlesmis oldugumuzu bilmemiz,
dengeyi saglar. Bu sinirlamalar ve yetenekler yagamimizin y6niinii
belirler. Bu sinirlar igcinde yeteneklerini iyi kullananlar basarili olurlar.

Parcaya gére bagarili olmak asagidakilerden hangisine baghdir?

- A) Kendi yetenek ve sinirlarimiz &lgiisiinde kabiliyetlerimizi

kullanmamamiza
B) Hayatin aci taraflarindan ders ¢ikarmamiza
C) Cok calisarak yeteneklerimizi gelistirmemize

D) Yetenekli oldugumuzu bilip kendimize giivenmemize



36) Parcada gecen “ yasamimizin yoniinii belirler” sdziiyle anlatiimak
istenen nedir?

A) Zamani nasil kullanmamiz gerektigini belirlemesi
B) Yeteneklerimizin neler oldugunu belirlemesi
C) Hayatimizin nasil olacagini belirlemesi

D) Nasil basarili olacagini belirlemesi

37) Asagidaki diisiincelerden hangisi pargadan cikarilamaz?

A) Bazi gercekleri fark etmek basariya giden kapidir.
B) insan bazi sinirlamalarla diinyaya gelmistir.
C) insanin yeteneklerinin farkina varmasi yasamin yéniinii belirler.

D) Yapamayacagl islerin pesinden gitmek insani mutsuzluga suiriikler.
38) Asagidaki sozciik giftlerinden hangisi anlamlan bakimindan farklidir?

A) Yiiksek - Algak

B) Sinif - Derslik

C) Misafir - Konuk

D) Sonug - Netice

39) Asagidaki climlelerin hangisinde zamir kullanilmamistir?

A) Ahmet mi zorla goturdii gériigmeye seni?
B) Orada kendi isteginle mi kaldin?

C) O arabayi gegen yil satin almisgti.

D) Birkagi da diikkana gidip ona yardim etsin.



40) “ Sehrin igiklari sokagimiza yansiyordu. “ ciimlesinde asagidaki ses

olaylarindan hangisi yoktur?

A) Hece diismesi (Unli diismesi)
B) Ulama
C) Unsiiz benzesmesi (Sertlesme)

D) Unsiiz yumusamasi
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PART A: Read the text and choose the correct answer from questions 1-5. *

SEA TURTLES

A sea turtle is a member of the reptile family like snakes and lizards. Reptiles are cold-
blooded animals, so they need sunlight to keep them warm and active. The largest
sea turtle is the Leatherback. It can weigh up to 900 kg. This is surprising because it
only eats jellyfishl The smallest sea turtle is Kemp's Ridley. It only weighs 45kg and
lays their eggs during the day unlike the other sea turtles. Sea turtles live in the warm
seas all over the world. Sea turtles can swim very fast. Turtles are the only member of
the reptile family with a hard shell on their backs. This protects them from their
enemies. They can hide in their shells when they are in danger. Male turtles never
leave the sea, but female sea turtles lay their eggs on land at night. They can lay 50 to
200 eggs at a time. It takes 60 days for the eggs to *hatch. Some turtles lay their eggs
in sand, and leave the eggs to hatch on their own. When they hatch, the baby turtles
try to reach the sea very quickly. If they are not quick enough, other animals like dogs,
foxes or birds eat them. Most turtles eat plants that grow in water. Some turtles also
eat insects, snails and worms. Sea turtles can live up to 80-100 years if people don't

kill them or if they don’t eat plastic. *hatch-when baby

animals come out of
their eggs

1. What does the largest sea turtle eat?

A) insects B) plants C) worms . D) jellyfish

2. Which one of the following sentences is correct about sea turtles?

A} A sea turtle is a warm blooded animal.
B) The largest sea turtle is called Kemp's Ridley.
C) The smallest sea turtle lays its eggs during the day.

D) Sea turtles can’t swim very fast.



3. Why do turtles have a hard shell?

A) To keep them warm.
B) To help them swim faster.
C) To protect them from sunlight.

D) To hide from their enemies.

4. How many days does it take for the sea turtles’ eggs to hatch?

A) 60 B) 45 C) 50 D) 80

5. Which of the following animals do not eat baby turtles if they are not quick
enough to reach the sea?

A) birds B) snails C) foxes D) dogs

PART B: Choose the correct answer.

6. A: What do you do New Years" day?

B: We usually stay home and give our presents
midnight?

A)at/in /on B)on/at/in C)on/at /at D)in/in/at

7. There are many famous carnivals around the world. The most famous one
the carnival in Rio de Janeiro. Many people visiting

Brazil this year to go to this famous carnival.

A)is / are B) are / are C)is/is D)are/is



I work at supermarkets. I scan the goods the
costumers get and collect money from them.
Sometimes I help people put their goods in
bags. What's my job?

A) tailor B) butcher C) architect D) cashier

9. A: When does your favourite TV programme start?

B: It starts at 3.00 pm

A) at night B) in the afternoon €} in the morning D) in the evening

10. My name is Molly. My sister is called Mandy. She has got a three year old daughter:

She is my and | love her a lot.

A) niece B) uncle C) aunt D) nephew




11. A: ?

B: I'd like to have a glass of orange juice, please.
A) Can you drink orange juice?

B) Would you like something to drink?

C) Do you want to wash the oranges?

D) Are you drinking that juice?

12. A: Do you have chores around the house?

B: Yes, of course. | always

A) go running
B) watch TV
C) spen& money

D) do the dishes

13.A: birthday party are you going to on Saturday?
B: I'm going to Isabella's party. It's at the park at 5 o"clock.

A) Where B) When C) Whose D) How often

14, are the house of many species like turtles, sharks and

whales. We should keep them clean to protect the animals.

A) Deserts B) Lakes C) Oceans D) Mountains



15. A: What's the matter?

B: Ohh! | feel terrible today.

I have got a really bad . | can’t even talk properly.
A) backache B) cough C) broken leg D) bruise
16. Sheila has many clothes and she hasn't got a big to put them in.

She is very happy today because her parents are buying her a much bigger one.

A) wardrobe B) cooker C) sofa D) lamp
17. | have a sports centre near my house but | never go there I don't like
doing sports.
A) so B) because C) but D) or
18. A: your mum at work today?
B: No, she on Saturdays.

A) Does / doesn't work
B) Do/ isn't work
C) Is / don’t work

D) Is / doesn’t work



19. A: How often Mike basketball practice?

B: He basketball practice twice a week.

A) does / have / has
B) does / has / has
C) do / have / have

D) do / has / has

20. Choose the correct option to put the sentence in the correct order.
don’t / thezoo / we / go / to / often
1 2 3 4 5 6
A) 3-6-1-4-2-5
B) 5-2-3-1-4-6
C) 3-1-6-4-5-2
D) 6-4-5-2-3-1
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MATEMATIK TURKCE INGILIZCE
1 A 1 D 1 D
2 D 2 C 2 C
3 C 3 A 3 D
4 A 4 B 4 A
5 C 5 D 5 B
6 D 6 A 6 C
7 B 7 C 7 A
8 A 8 C 8 D
9 D 9 D 9 B
10 C 10 C 10 A
11 B 11 C 11 B
12 A 12 A 12 D
13 D 13 B 13 C
14 B 14 A 14 C
15 B 15 D 15 B
16 D 16 B 16 A
17 C 17 D 17 B
18 D 18 C 18 D
19 B 19 A 19 A
20 C 20 C 20 C
21 B 21 C

= C 22 A

23 D 23 B

24 A 24 D

25 C 25 A

26 C 26 B

27 A 27 B

28 A 28 c

29 C 29 D

30 C 30 D

31 D 31 A

32 B 32 A

33 A 33 C

34 C 34 C

35 B 35 A

36 D 36 C

37 C 37 D

38 B 38 A

39 A 39 C

40 2 40 C







